

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 177 (6023)

Воскресенье, 6 сентября 1953 года

Год издания
двадцать четвертый

Цена 15 коп.

Навести образцовый порядок в приеме и разборе жалоб и заявлений трудящихся

Высшим законом всей деятельности нашей Коммунистической партии и Советского правительства является служение народу, неустанная забота о его благе, о максимальном удовлетворении непрерывно растущих материальных и культурных потребностей трудящихся. Новым ярким свидетельством этой великой заботы являются мероприятия партии и правительства, направленные на то, чтобы резко увеличить производство предметов народного потребления, изложенные в речи товарища Маленкова и в решениях пятой сессии Верховного Совета СССР. Эти мероприятия вызвали в нашем народе новую волну творческой активности и инициативы: еще раз показали величие и преимущества нашей социалистической системы.

Обязанность партийных, советских, профсоюзных организаций — всемерно поддерживать и развивать эту творческую активность, развивать критику и самокритику недостатков в работе, всемерно укреплять связь с массами.

Практика социалистического строительства выработала многочисленные формы связей советских и хозяйственных организаций с массами. Одной из наиболее живых является прием посетителей. Ежедневно в наши советские и хозяйственные организации приходит много граждан. Они обращаются с самыми разнообразными вопросами, предложениями, жалобами и заявлениями. И каждая просьба, каждое заявление должны быть внимательно рассмотрены и по ним должны быть приняты необходимые меры. Чутко и заблаговременно подходить к руководству наших учреждений и предприятий в разборе предложений, жалоб и заявлений трудящихся.

Между тем проверка постановки приема посетителей в ряде учреждений и организаций нашего города, проведенная депутатами городского Совета, показала, что в этом большом и важном деле имеется еще очень много недостатков. Нельзя говорить с таким положением, когда в отдельных учреждениях не установлены часы приема жалоб и заявлений посетителей, не регистрируются, комнаты приема посетителей не оборудованы.

Плохо поставлен прием посетителей в городском отделе милиции. Депутат т. Лукин несколько раз пытался попасть на прием к начальнику городского отдела милиции т. Измайлову, его заместителю т. Шлигуну и начальнику отдела т. Шаройко. Но ни так и не смог попасть ни к одному из этих руководителей. Такой бюрократический прием трудящихся т. Лукин хотел изложить в книге жалоб. На его просьбу ему ответили: «У нас побольше вещей не бывает».

Такие факты имеют место и в ряде других учреждений и организаций. Во многих учреждениях посетители часами присиживают в ожидании. Зачастую из-за того, что приемные не оборудованы посетителям не на что присесть. Особенно плохо оборудованы приемные в нотариальной конторе и загсах. В эти учреждения ежедневно приходит много посетителей, и все они ожидают приема на улице. Не организовал по-настоящему приема трудящихся и управляющий трестом «Куйбышевуголь» тов. Осокин. Приемный здесь фактически не имеется и посетители часы ожидания проводят в коридоре.

Аналогичное положение с приемом трудящихся существует и на заводе имени Молотова. Регистрация посетителей ведется небрежно, в журнале не известно кто вел прием, удовлетворена ли просьба посетителей, кто и когда проверяет исполнение жалоб или заявлений. Не соблюдаются здесь и часы приема. Заместитель директора завода т. Борзенко в часы приема бывает редко, в это время он зачастую проводит различные совещания.

В некоторых учреждениях города введен бюрократический порядок приема посетителей. В тресте «Кузнецкгазстрой» прежде чем попасть на прием к управляющему трестом т. Бондаренко или к его заместителю т. Дмитриеву, надо записаться в предварительный список, который составляется только в определенные дни. Этот список затем согласовывается с руководителем ведущим прием, а он устанавливает, какое количество трудящихся может попасть к нему на прием. Допущенные на прием регистрируются в списке, и только потом в один из последующих дней, попадают в кабинет руководителя.

Серьезным недостатком является и то, что отдельные руководители не анализируют критические заявления и предложения трудящихся, не принимают необходимых мер к удовлетворению их культурно-бытовых и жилищных потребностей. На рабочих собраниях, сессиях районных и городского Советов депутатов трудящихся многие депутаты и рабочие не раз обращали внимание на серьезные недостатки, связанные с ремонтом квартир, с отоплением и освещением рабочих поселков, снабжением жителей водой, с очисткой и благоустройством улиц и так далее. Неоднократно указывалось на то, что строительные организации нарушают график сдачи в эксплуатацию жилищ и других культурно-бытовых объектов. Но к этим замечаниям и предложениям руководители строительных и коммунальных организаций не прислушиваются и их не выполняют. В результате многие граждане вынуждены писать жалобы и заявления на невнимательное отношение к их запросам.

С подобной нетерпимой практикой необходимо решительно покончить. Работники советского аппарата — слуга народа! Поэтому бюрократическое отношение к нуждам и запросам трудящихся, к разбору их жалоб и заявлений, к приему посетителей надо решительно и сурово осуждать. В рядах работников советских учреждений не должно быть места равнодушным и черствым людям, формально относящимся к доверенному им делу.

Коммунистическая партия и Советское правительство требуют, чтобы работники советских учреждений всегда были на высоте стоящих перед ними задач, чтобы все звенья аппарата работали четко и оперативно. Очень важно, чтобы каждый работник советского аппарата чутко откликнулся на все предложения и заявления трудящихся, добивался полного удовлетворения их нужд и запросов.

Мир победит войну!

На предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях страны проходят собрания, посвященные итогам состоявшегося на днях пленума Советского Комитета защиты мира. Решения пленума Советского Комитета защиты мира повсеместно находят единодушное одобрение и поддержку советских людей.

Многочисленные собрания рабочих и служащих состоялись на ряде предприятий столицы. В огромном помещении первого инструментального цеха Московского автозавода имени Сталина висят красочный транспарант. На нем слова, которые выражают мысли и чувства всех советских людей: «Мир победит войну!»

Начальник 3-го инструментального цеха тов. Кулинов открывает собрание коллегам четырех цехов завода. Он представляет слово воспитаннику автозавода, члену Советского Комитета защиты

мира, лауреату Сталинской премии С. В. Давыдову.

Тов. Давыдов рассказывает о Будапештской сессии Всемирного Совета Мира, которая наметила новые пути в борьбе за мирное урегулирование всех международных разногласий и способствовала расширению и укреплению фронта сторонников мира.

Мы выражаем твердую уверенность в том, сказал докладчик, что советский народ, сплоченный вокруг родной Коммунистической партии, будет и впредь в авангарде всего прогрессивного человечества, борющегося за мир.

Собрания, посвященные обсуждению решений пленума Советского Комитета защиты мира, состоялись на заводах «Динамо», «Борец», «Пролетарский труд», на фабрике «Буревестник» и на ряде других предприятий Москвы. (ТАСС).

Третий том избранных произведений Мао Цзэ-дуна

Издательство иностранной литературы в Москве продолжает издание избранных произведений Мао Цзэ-дуна на русском языке. Это издание представляет собой полный перевод четырехтомного собрания избранных произведений Мао Цзэ-дуна, которое сейчас выходит в Пекине на китайском языке.

В вышедшие ранее два тома вошли работы, относящиеся к периодам первой и второй гражданской революционных войн, а также произведений, написанных в период войны против японских захватчиков.

Сейчас вышел из печати третий том избранных произведений Мао Цзэ-дуна. В него включены работы, относящиеся к периоду войны против японских захватчиков 1939—1941 годов.

В настоящее время издательство иностранной литературы готовит к печати 4-й том (3-й том китайского издания) избранных произведений Мао Цзэ-дуна, который предполагается выпустить в свет в конце 1953 года. (ТАСС).

Трудовой день нашего города

Совершенствуют свое мастерство

Право на образование — одно из величайших завоеваний нашего советского строя, оно гарантировано каждому члену нашего общества самой демократической в мире Сталинской Конституцией. Советские люди широко используют это право. С каждым годом расширяется сеть средних школ, техникумов, высших учебных заведений. Широкое развитие у нас получила сеть вечерних учебных заведений, в которых без отрыва от производства получают общее среднее и специальное техническое образование трудящиеся, работающие на предприятиях.

Большое стремление к повышению общеобразовательного и технического уровня наблюдается среди рабочих Кузнецкого машиностроительного завода. Здесь в сети общеобразовательного и технического обучения участвует каждый членский рабочий, технический работник и служащий.

Важнейшим мероприятием в области повышения квалификации трудящихся была организация на нашем заводе осенью 1952 года филиала Кузнецкого горного техникума по специальности горного машиностроения. Главная задача филиала, на первом и третьем курсе которого в прошлом учебном году успешно занималось 84 машиностроителя, состоит в том, чтобы без отрыва от производства дать среднее техническое образование работникам, которые потом смогли бы применить полученные знания для выполнения сложных и ответственных производственных заданий.

Учащиеся вечернего филиала техникума, многие из которых получили семиклассное образование в заводской школе рабочей молодежи, обычно обладают значительным практическим производственным стажем. Получая в филиале техникума серьезную теоретическую подготовку, они приобретают знания, достаточные для того, чтобы ориентироваться во всех вопросах конструирования, изготовления сборки и испытания ряда машин и механизмов, применяемых в угольной

промышленности. Вопросом оборудования, учета, калькуляции, организации, экономики производства и технического нормирования в учебной программе техникума уделяется весьма значительное внимание. На заводе для техникума выделено 5 классных комнат и чертежный кабинет, которые оборудованы в соответствии с требованиями учебной программы.

В истекшем, первом, учебном году успешно закончили программу почти все поступившие в техникум. На третьем курсе, в частности, хорошие знания показали слесари т. Дукин, рабочий планового цеха т. Минаев, начальник электрохимического цеха т. Бабахин, начальник лаборатории т. Платонов и другие.

Начался новый учебный год — второй год существования вечернего филиала горного техникума на машиностроительном заводе. Техникум хорошо подготовился к занятиям. С 10 по 20 августа прошли приемные испытания. Экзамены пересдали студенты, имеющие семиклассное образование, инженерно-технические работники и служащие, у которых отсутствует среднее техническое образование. Успешно выдержали экзамен мастер термического цеха т. Чеканов, рабочий механического цеха т. Семенов, мастер отдела технического контроля т. Котенков, рабочий отдела снабжения т. Коунов, мастер механического цеха т. Бабанов и другие — всего 63 машиностроителя. Таким образом, в нынешнем году в техникуме обучается около 150 человек.

Нет сомнения в том, что руководство и преподавательский состав горного техникума и дирекция завода, как и в прошлом году, сделают все необходимое для того, чтобы обеспечить нормальный ход занятий и дать возможность машиностроителям получить прочные технические знания.

В. ГЛУХОВЕЦ,
начальник отдела подготовки кадров машиностроительного завода.

В счет будущего года

На неустанную заботу Коммунистической партии и Советского правительства об улучшении материального благосостояния и повышении культурного уровня народа трудящиеся котельного цеха Кузнецкого комбината отвечают систематическим повышением производительности труда, выполнением и перевыполнением государственного плана и социалистических обязательств.

Коллектив цеха с успехом закончил как плановый, так и августовское задание. Производительность труда по сравнению с тем же периодом прошлого года выросла на 3,6 процента.

Однако лидерами индивидуального социалистического соревнования являются 16 стахановцев, которые за 8 месяцев дали по полторы и более годовых норм. Это бригадир монтажников т. Дупацкий, электросварщик т. Савенков, резьбодереворезчик т. Аксенов и др.

В сентябре коллектив Кузнецкого комбината поставил перед собой задачу добиться дальнейшего повышения производительности труда, улучшения качества и снижения себестоимости работы.

В. ШУШКАНОВ,
нормировщик котельного цеха Кузнецкого комбината.

Высший принцип партийного руководства в нашей партии — коллективность руководства. Нормальная деятельность партийных организаций возможна лишь при строгом соблюдении этого принципа, позволяющего вовлекать в обсуждение и решение вопросов широкий круг актива и членов партии, гарантирующего партийные организации от принятия односторонних, непродуманных, ошибочных решений. («Правда»).

В новой школе



Первый день нового учебного года для педагогического коллектива средней школы № 70 был вместе с тем и первым днем работы в новом, только накануне принятом в эксплуатацию, четырехэтажном школьном здании на «Треугольнике».

Для педагогов, как и для всех 1.200 учеников школы, было приятно войти в пахнущие свежей краской светлые классы. — Ввод в эксплуатацию нового школьного здания, — сказал директор школы Николай Васильевич Волков, — как и строительство других школьных и культурно-бытовых зданий в городе, — яркое проявление неустанной заботы Коммунистической партии и Советского правительства о росте культуры, о максимальном удовлетворении растущих духовных и культурно-бытовых запросов трудящихся.

В нашей школе созданы все условия для того, чтобы успешно вести учебный процесс. Помимо 20 просторных светлых классов, мы имеем хорошо оборудованные учебными пособиями физический, химический и другие кабинеты, библиотеку, физкультурный зал, актовый зал на 250 мест со сценой, ряд вспомогательных помещений. Нужно только, чтобы отдел капитального строительства Кузнецкого комбината ускорил доставку для наших кабинетов таких предметов, как демонстрационные и лабораторные столы, выкатные шкафы и другое лабораторное оборудование.

Новая школа полностью укомплектована квалифицированными кадрами учителей, многие из которых имеют большой стаж педагогической работы. Например, преподаватели русского языка и литературы Екатерина Михайловна Игнатова и Анна Даниловна Ткаченко работают в системе народного образования уже по 27 лет.

На снимке: у нового здания школы № 70. Фото П. Дуплинского.

Экскурсия учащихся на завод

Недавно мы, учащиеся 10-й средней школы Старокузнецка, совершили экскурсию на машиностроительный завод горного оборудования. Мы ознакомились с процессом производства машин, изготовляемых для предприятий горной промышленности. Были в литейном, механическом, кузнечном и термическом цехах.

Много интересного мы увидели в литейном цехе. О формовке, о литье металла просто и увлекательно рассказывал нам мастер этого цеха тов. Макаров. В механическом цехе мы наблюдали за работой станков-автоматов. Нам заинтересовало то, что эти станки без помощи человека

ских рук выполняют различные операции, готовят сложные детали. В термическом цехе мы ознакомились с процессом производства машин, изготовляемых для предприятий горной промышленности. Мы впервые увидели, как изготавливаются машины. Эта экскурсия оставила глубокое впечатление. Выражаем благодарность работникам завода, которые помогли нам ознакомиться с предприятием. Мы обещаем упорнее учиться, настойчиво изучать математику, физику, другие предметы.

Ученики школы СИДОРОВА, ЕЛИЗАРЬЕВА, БУБЛИК и другие.

Городская художественная выставка

В помещении Дома учителя открывается городская выставка изобразительного искусства. На выставке будут представлены лучшие произведения художников-профессионалов, рабочих и служащих — резьба по дереву, художественная вы-

шивка, скульптуры, фотоснимки, живопись.

В выставке принимают также участие архитекторы города. Комиссия по организации выставки ведет отбор работ, поступающих от трудящихся города.

По родной стране

Новая продукция мебельных предприятий

Предприятия промышленной кооперации расширяют производство мебели. Артели Российской Федерации, Украины, Латвии выпускают гарнитуры для кабинетов, столовых и спален из высококачественной древесины: столы, стулья, платяные шкафы, буфеты.

Сейчас предприятия Латвии и Украины перешли на производство мебели из готовых сборных шитов. Сделанная таким способом мебель прочнее обычной.

В нынешнем году промышленные артели Центропромсовета выпускают всевозможной мебели на полтора миллиарда рублей. Это почти на 200 миллионов рублей больше, чем в прошлом году. (ТАСС).

Горная техника на шахтах Донбасса

ВОРОШИЛОВГРАД. На шахтах комбината «Ворошиловградуголь» внедряется новая горная техника.

На шахте «Центрально-Боксовская» треста «Боксовантрацит» начал работать комбайн «Донбасс-2» со специальным режущим механизмом позволяющим разрабатывать крепкие «внутристовые» пласты. Новая машина раздельно вынимающая уголь и породу из пластов с прослойками, введена в действие на шахте «Чурилинно-западная» треста «Краснодонуголь».

Подготавливается к пуску новый проходческий комбайн «ППК-2» на шахте им. Дзержинского треста «Кадиевуголь». На ряде шахт оживляется уже получившая положительную оценку комбайн «УКМГ-2». (ТАСС).



Высотное здание Московского государственного университета на Ленинских горах. На снимке: у главного входа. Фото А. Батанова. (Фотохроника ТАСС).

Выполнен девятимесячный план добычи руды

КРИВОЙ РОГ. Горняки шахты «Большинск» начали добывать руду в счет последнего квартала. Выполнив повышенные обязательства по снижению себестоимости продукции, коллектив предприятия уже сэкономил 1,4 миллиона рублей. Среднесуточная добыча на 5 процентов выше уровня, запланированного на конец пятилетки. (ТАСС).

Полтава сегодня

У живописной излучины реки Ворсклы, утопая в зелени садов и тенистых парков, раскинулась Полтава — один из древнейших городов Украины. Белые дома выделяются на фоне каштановых бульваров и липовых аллей.

В чудесном Октябрьском парке — излюбленном месте отдыха трудящихся — возмущается величественный монумент Славы, воздвигнутый в честь победы над шведами.

Полтава сегодня — промышленный и культурный центр области с широко развитой пищевой и легкой промышленностью, густой сетью школ и вузов, культурно-просветительных и лечебных учреждений.

В период войны гитлеровские захватчики разрушили город. Героическими усилиями советские люди подняли его из пепла и руин. Город растет и благоустраивается. Для студентов педагогического института построено четырехэтажное общежитие. К новому учебному году вступило в строй здание железнодорожного техникума. 10 многоквартирных благоустроенных домов получили рабочие ряда промышленных предприятий.

В садах и скверах высажено 800 тысяч деревьев и кустарников, площадь зеленых насаждений увеличилась более чем на 80 гектаров. Только на жилищное и коммунальное строительство в текущем году ассигновано 40 миллионов рублей. (ТАСС).

Накануне сезона сахароварения

ВИННИЦА. Коллективы сахарных заводов области заканчивают подготовку к новому производственному сезону. Полностью отремонтированы 35 заводов. В предстоящем сезоне сахароварения предприятия области дадут на 2 миллиона пудов сахара больше, чем в прошлом году. (ТАСС).

На бытовые темы Равнодушные люди

Коммунистическая партия и Советское правительство, проявляя повседневную заботу о максимальном удовлетворении растущих культурно-бытовых и жилищных потребностей народа, огромное внимание уделяют развитию и благоустройству городов и рабочих поселков.

Ярким примером повседневной заботы партии и правительства может служить наш молодой индустриальный город. На развитие Сталинска, территория которого уже достигла 10 тысяч гектаров, государство ежегодно ассигнует сотни миллионов рублей. Здесь на недавних пустырях появляются новые и новые кварталы многоэтажных и многоквартирных жилых домов, прелегают новые улицы и переулки, разбиваются сады и скверы.

Только после Великой Отечественной войны в Сталинске и входящих в его состав поселках горняков и металлургов построено более 400 тысяч квадратных метров жилой площади, несколько больниц, клубов, много зданий для школ, детских учреждений, больниц и амбулаторий. В Кузнецком районе, где когда-то было всего одна небольшая каменная дом, только за последние годы выросли десятки многоквартирных жилых домов, развернулось строительство теплофикационной, водопроводной и канализационной сетей, выделяются большие средства в благоустройство.

Отпускаемые огромные средства на развитие нашего города, государство требует от нас расходовать эти средства с наибольшим эффектом, любовно заботиться о том, чтобы город наш становился все краше и привлекательнее.

К сожалению, в нашем городе есть люди, которые совершенно безразлично относятся к хозяйству бурно растущего города. Являясь руководителями работниками, эти люди зачастую повинны в разрушении того, что додо и кропотливо создается. Они способны давать любые обещания советским и партийным организациям и целое о паде и уверять для того, чтобы выполнить эти обещания. Никакая критика на не идет впрок. У этих горе-руководителей всегда в запасе тысячи объективных причин. Они могут всегда доказать невозможность выполнения или иное требование трудящихся.

Одним из таких руководителей является тов. Нахотин. Он работает в тресте «Сталинскремстрой» начальником строительного № 10. За несколько лет он построил в городе немало дорог, но еще больше превратил в колдобины. Отремонтированный в прошлом году проспект им. Молотова по его вине превратился в непроходимую грязь. Ничего не предпринимает т. Нахотин и для того, чтобы прекратить растаскивание грязи по всему городу, убрать эту грязь. Это тов. Нахотин так спланировал отвал земли у кинотеатра «Коммунар», что во время дождя вся грязь плывет по проспекту. Второй год обещает тов. Нахотин закончить работы по водопроводу и газ-

ном напорным фонтан, которые были почти полностью готовы еще осенью прошлого года, но и до сих пор ничего не делается в этой области. По этой причине многие трудящиеся, проживающие на четвертых и пятых этажах, и до сих пор плохо снабжаются питьевой водой.

Кузнецкий металлургический комбинат в прошлом году дал тов. Нахотину заказ на ремонт дороги от городского театра до Сибирского металлургического института, которая в значительной мере разрушилась, когда стройуправление № 10 возило породу с шахты имени Орджоникидзе. Однако по его вине средства, отпущенные на ремонт дороги, остались неиспользованными.

Не кто другой, как т. Нахотин, повинен и в том, что проспект имени Кирова завален землей и трубами так, что трудно проехать по улице и ходить по тротуарам. В срыве сгнившей за первое полугодие металлургам и строителям также повинен тов. Нахотин, который не выполнил в срок работ по благоустройству участков около домов.

После ряда предупредительных горисполком вынужден был выразить тов. Нахотину недоверие и потребовал отстранить его от работы. Однако у него нашлись защитники в лице управляющего трестом тов. Сынце. Он и до сих пор не решается снять с работы этого «незаменимого» работника и в разгар работ отнимать его на... курорт.

Печально от тов. Нахотина ушел и управляющий трестом «Куйбышевуголь» тов. Осокина. Он более года ничего не сделал для улучшения бытовых условий угольщиков. По его вине в этом году лето угольщиков Куйбышевского района вынуждены учиться в школах в три смены, так как школа в районе шахты им. Дзержинского только начала строительство. То же самое и с семьями угольщиков, проживающих в поселках Абашево, Зыряновка и Байдаевка.

В результате бездействия т. Осокина дороги Куйбышевского района выведены из строя, так как по его приказу по этим дорогам возят уголь с угольного разреза тяжкими машинами, а ремонтируют их не думают. Более того, за год т. Осокина не построил в этом районе ни одного квадратного метра новых дорог.

Трест «Куйбышевуголь» и до сих пор не выполнил постановления горисполкома о ремонте дороги на шахту «Ремляковская», разбитой тяжкими машинами, которыми ввозят уголь с угольного разреза. Весь уголь вывезли, дорогу разбили, завалили угольной пылью и, смытая ее отсутствием средств, успокоились. До сих пор негодный мост и подходы к нему в Куйбышевском районе.

Все горняцкие поселки — Байдаевка, Зыряновка, Абашево, даже целый Куйбышевский район, не имеют водопровода и канализации. Но это несколько не беспоко-

ит тов. Осокина. Не задумываясь, он дал приказ о снятии котелгаров и слесарей с обслуживания больницы угольщиков в Зыряновке. И это в то время, когда при крупных предприятиях создаются специальные медицинские части, которые оказывают существенную помощь горнорабочим. Такие медицинские части на Кузнецком металлургическом комбинате, на машиностроительном заводе, на заводе им. Молотова, в тресте «Сталинскремстрой». Но все это почему-то не интересует тов. Осокина.

В клубе имени Дзержинского уже подогрет потолок грозит обвалом, но это не касается тов. Осокина. Он не строит хлебозавода в Абашево, хотя проекты и средства на стройку есть. Его также не волнует, как доставляют продукты и хлеб в Байдаевку и на другие шахты. Свои обещания отремонтировать дорогу в Байдаевку не думает выполнять. Но зато он селел «открытия», что поселки Байдаевка, Зыряновка, Абашево не входят в городскую черту. На этом «основании» он считает требования горисполкома необоснованными, заявляя, что это «земля его треста».

Не лучше ведут себя управляющий трестом «Кузнецкшахтстрой» т. Захаров, начальник Сталинского управления этого же треста т. Колышкин. Они строят сооружение по 5 лет (клуб в Абашево). Качество построенных под их руководством сооружений больницы в Зыряновке ниже всякой критики.

Построенная прошлой зимой компрессорная шахта «Абашевская» рухнула, едва выжидая весеннее солнце, расплывшись в лужу. Водный скважина со сооружения. Все восток по дороге от Кузнецкого до Абашево развалились и никто не думает ремонтировать их. Тов. Осокина не подготовил в учебному году школу № 23 на шахте «Ремляковская». В доме по улице Пушкина (в Абашево), где помещается магазин «Гастроном», не действует отопление, водой залило и испорчено все стены. Однако тов. Колышкин все это не тревожит. В первом этаже одного из домов по этой же улице горисполком решил разместить бытовые мастерские. Все было согласовано с т. Захаровым и Колышкиным. Однако прошлой весной, а мастерами разместить невозможно.

Исполком городского Совета неоднократно пытался поправить тт. Нахотина, Осокина, Захарова, Колышкина, добиваясь, чтобы они добросовестно относились к возложенным на них обязанностям по развитию и благоустройству города. Однако призывавшие горисполкомом меры не оказали надлежащего действия на этих равнодушных людей. Пока, наконец, обдумать их поведение партийным организациям.

В. ТАРАСОВ,
председатель исполкома городского Совета депутатов трудящихся.



Благоустрояется шахтерский поселок Куйбышево. Здесь строятся новые дома, школы и другие культурно-бытовые здания. На снимке: новый дом на улице 1 Мая. Фото П. Дулинского.

Из редакционной почты Благоустроить детскую консультацию

У нас в городе многое делается по расширению сети детских учреждений и улучшению медицинского обслуживания детей. Строится новые детские сады, ясли. Однако трудящиеся Орджоникидзевского района не могут мириться с тем, что единственная на весь район детская консультация № 1 находится в неподходящих условиях. Помещение консультации тесное, низкое и темное. Гардеробная может обслужить только 10-15 человек, ал окантания очень мал, поэтому нет возможности поддерживать необходимую чистоту. Врачебные кабинеты плохо оборудованы. Летом дети страдают от духоты, а зимой — от холода.

Несмотря на такую обстановку в детской консультации, ни городской, ни районный отделы здравоохранения не принимают мер, чтобы создать нормальные условия для работы этого медицинского учреждения.

Орджоникидзевскому райкому КПСС и райисполкому необходимо, наконец, решить вопрос с помещением для детской консультации.

А. ГАВРИЛИ.

По следам выступлений газеты «Пора убрать бетонный завод из жилого квартала»

Таякая заметка была опубликована в нашей газете 18 августа. В ней сообщалось о том, что бетонный завод, находящийся в жилом квартале, перед входом в здание 17-й средней школы, нарушает нормальную жизнь трудящихся и мешает проведению учебных занятий в школе.

Председатель исполкома городского Совета Тарасов сообщил, что в сентябре завод будет закрыт.

«О печных плитах»

В заметке под таким заголовком, опубликованной в нашей газете 7 июля, рассказывалось о том, что летний цех Куйбышевского райпромкомбината выпускает печные плиты малого размера и поэтому неудобные для пользования.

Директор Куйбышевского райпромкомбината т. Дюмин ответил, что в данное время Куйбышевский райпромкомбинат переходит к выпуску плит большого размера.

«Выполнить наказ избирателей»

Под таким заголовком в нашей газете 10 июля была помещена заметка о том, что в районе «Заготзерно» не организована торговля продовольственными товарами.

Заведующий горторготделом тов. Зубрицкий ответил, что ларек по продаже продовольственных товаров в районе «Заготзерно» установлен и приступил к работе 26 августа.

Кинотеатр «КОММУНАР»

6-го сентября
Новый цветной художественный фильм
АРЕНА СМЕЛЫХ
Начало: 10, 12, 2, 4-30, 6-20, 8-10, 10 час. вечера.

Сталинскому строительному управлению

трест «Уралоблспецкапиталь»
ТРЕБОВАНИЯ
для постоянной работы: слесари по автоделу, механик-жестяжник, плотник, ученики слесарей по автоделу, трактористы, разнорабочие, сторожа. Оклад по раскладке. Адрес: ул. Мичурина, 9, управление «Уралоблспецкапиталь».

Заявление ТАСС

3 сентября в газетах Западного Берлина было опубликовано сообщение о выступлении премьер-министра боннского правительства Аденауэра, в котором он обратился к Советскому правительству и заявил, что если Советское правительство готово искать истинное свободное решение германской проблемы совместно с другими державами, то могут быть созданы основы для мирного сосуществования народов.

ТАСС считает необходимым заявить, что в руководящих кругах Советского Союза это выступление Аденауэра расценивается, прежде всего, как предвыборный маневр.

Как избранный г-ном Аденауэром форма обращения к Советскому правительству, так и момент, выбранный для него, не оставляют сомнений в том, что выступление Аденауэра преследует исключительно пропагандистские цели в связи с предстоящими 6 сентября выборами в боннский парламент. Выступление Аденауэра рассчитано на то, чтобы ввести в заблуждение избирателей в Западной Германии насчет подлинного характера политики боннского правительства. Четверглетнее пребывание Аденауэра и его группы у власти показало, что правительство Аденауэра осуществляет политику, которая является одной из главных препятствий на пути упрочения мира в Европе и на пути осуществления национального объединения Германии.

Известно, что Аденауэра и стоящие за ним милитаристско-реваншистские круги стремятся к созданию в Западной Германии такой армии, которая была бы включена в так называемую «европейскую армию», и добиваются того, чтобы Западная Германия вошла в агрессивный Северо-Атлантический блок, направленный против Советского Союза. С этой целью правительство Аденауэра подписало парижское соглашение, предусматривающее создание «европейской армии», а также боннское соглашение, которые на 50 лет вперед привязывают Западную Германию к коалиции трех держав во главе с Соединенными Штатами Америки, стремящимися к мировому господству и легализуют пребывание иностранных войск в Западной Германии в течение указанного срока. Ни парижские, ни боннские соглашения еще не вошли в силу, так как они встречают серьезное сопротивление в ряде стран. Известно, что и в Западной Германии нарастает сопротивление осуществлению этих соглашений, в которых заинтересованы только агрессивные круги.

Нельзя забывать о том, что действительной целью парижского и боннского соглашений является подготовка новой войны против Советского Союза и стран народной демократии. Поэтому все миролюбивые люди, естественно, приветствуют растущее сопротивление ратификации этих соглашений.

Нельзя забывать о том, что действительной целью парижского и боннского соглашений является подготовка новой войны против Советского Союза и стран народной демократии. Поэтому все миролюбивые люди, естественно, приветствуют растущее сопротивление ратификации этих соглашений.

Обращение Макса Реймана и западногерманским избирателям

БЕРЛИН, 4 сентября. (ТАСС). Агентство АДН передает из Дюссельдорфа: Председатель Коммунистической партии Германии Макс Рейман обратился к западногерманским избирателям с призывом открыть путь к созданию единой, независимой и миролюбивой Германии. Макс Рейман напомнил о бесчисленных жертвах и неизменных страданиях, которые приносили две мировые войны Германии. Никогда более не должно повториться также национальное бедствие для нашего народа, сказал он. Если это повторится еще раз, то это будет равносильно концу. Однако на пути к благосостоянию и счастью германского народа стоит правительство Аденауэра. Устранить это правительство, сделать сильной позицию Коммунистической партии в новом бундестаге — вот в чем весь смысл и все содержание этих выборов.

Макс Рейман подчеркнул необходимость создания сильной коммунистической фракции в бундестаге для обеспечения сил милитаризма и фашизма в Западной Германии, несущих с собой гибель, для прекращения принудительного рекрутирования молодежи и для восстановления прав народа, предоставления свободы и независимости Германии.

Известия

7 сентября в 7 часов вечера в помещении горисполкома собираются на очередное заседание постоянные комиссии городского Совета.

Приглашаются депутаты горсовета, не состоящие членами постоянных комиссий.

Исполком горсовета.

8 сентября в 6 часов вечера в здании Мологосовского райисполкома состоится заседание всех постоянных комиссий Мологосовского райсовета.

Исполком райсовета.

Министерство культуры БМАСР
Летний театр (сц. металлургов)
Г А С Т Р О Л И
Государственного арена Ленина
Буря-Монгольского театра оперы и балета

Миншенина

Виктора Павловича
РЕПЕРТУАР
7 сентября
Русака — в роли князя.
9 сентября
Чю-Чю-Сан — в роли Пинкертена.
11 сентября
Тоска — в роли Каварадосси.
13 сентября
Пиковая дама — в роли Герлана.
Открыта предварительная продажа билетов.

Не случайно, однако, то обстоятельство, что именно в настоящий момент Аденауэра напрягает все свои силы, чтобы укрепить положение своего правительства, правдами и неправдами собрать голоса на предстоящих выборах и после этого взяться за то, чтобы окончательно протащить как парижское, так и боннское соглашения и тем оправдать расчеты агрессивных кругов Соединенных Штатов Америки, преследующих свои цели в Европе и во всем мире. Но нельзя забывать и о следующем. Если парижское и боннское соглашения действительно удастся протащить и приступить к их осуществлению, это соглашение, уже нельзя будет считать миролюбивым государством, оно превратится в оружие агрессивных планов Северо-Атлантического блока, она окончательно встанет на путь подготовки новой войны в Европе.

С того времени, как парижское и боннское соглашения войдут в силу, сделается невозможным восстановление единства Германии. Нельзя же не считаться с тем, что Германская Демократическая Республика уже определено заявила, что она не даст вернуть Восточную Германию в сети Северо-Атлантического блока и его планов захватывания Германии. С другой стороны, было бы несправедливо считать, что Советский Союз может поддерживать эти планы, направленные против СССР, имеющие целью воссоздать в центре Европы новый опасный очаг агрессии, — планы, которые несовместимы с интересами миролюбивых народов, и прежде всего, самого германского народа, а также соседней Западной Германии.

Из всего этого видно, что утверждение Аденауэра, будто для «свободного решения германской проблемы» надо, чтобы Советское правительство согласилось с указанными планами Соединенных Штатов Америки, Великобритания и Франция, является насквозь фальшивым и что это утверждение преследует цели, которые чужды интересам германского народа и интересам мира в Европе.

Если бы Аденауэра не боялся правды, он должен был бы признать, что препятствия на пути «свободного решения германской проблемы» имеются не со стороны Советского правительства, а со стороны трех западных держав, которые навязывают парижское и боннское соглашения. Но Аденауэра, как видно, сейчас не до этого, так как он готов любыми средствами заполучить лишние голоса на выборах и помешать избирателям голосовать за тех, кто ищет действительно миролюбивых путей к национальному объединению, свободе и независимости Германии.

Что касается Советского Союза, то не может быть сомнений в том, что советские люди искренне сочувствуют всем тем немцам, которые стремятся к прочному миру и свободе, к единству и независимости Германии.

О работе стенной печати на Кузнецком комбинате

Наша печать — важное средство коммунистического воспитания трудящихся. Газеты и журналы несут в массы всепобеждающие идеи марксизма-ленинизма, мобилизуют рабочих, колхозников и советскую интеллигенцию на выполнение задач коммунистического строительства.

Стенные газеты представляют собой одну из форм массово-политической работы партийной организации, одно из сильных средств идеологического воспитания на массе.

Важную роль в жизни Кузнецкого комбината, как и любого производственного коллектива, играет стенная печать — стенные газеты «Крокодил», «Молнии» и другие.

Стенные газеты оказывают большую помощь партийным, профсоюзным организациям и хозяйственным руководителям. Они помогают развивать критику и самокритику, пометают недостатки и промахи в работе, ведут упорную борьбу с бюрократизмом и нарушителями трудовой и технологической дисциплины, указывают пути внедрения новой техники, повышения производительности труда, улучшения качества продукции и режима экономии.

Стенные газеты «Крокодил» и «Молнии» приобрели среди трудящихся Кузнецкого комбината огромную популярность. На заводе нет такого цеха, участка или отдела, где бы не выпускалась стенная газета. В цехах, отделах и участках нашего комбината ежемесячно выпускается 264 стенных газеты, 36 «Крокодилов» и других сатирических листов, более 375 «Молний».

Сила народной печати — в ее широкой связи с рабочими, с широким кругом читателей. Хороша та стенная газета или «Крокодил», которая интересна и ярко отражает жизнь и дела коллектива, настойчиво и своевременно борется против недостатков в работе.

О том, как стенные газеты помогают партийным и профсоюзным организациям в их повседневной массово-политической работе, свидетельствуют многочисленные примеры. Два раза в месяц выпускается заводская газета «Крокодил» (редактор т. Нихескин). Редакция этой газеты на своих страницах своевременно реагирует на замечания трудящихся, помогает изживать недостатки в работе цехов и отделов завода, критикует бюрократов, нарушителей трудовой и технологической дисциплины, отдельных руководителей за безразличное отношение к делу, за невнимательное отношение к бытовым нуждам трудящихся и т. д.

Регулярно выходят стенные газеты «Зеленосталь» и «Крокодил» в электросталеплавильном цехе (редактор т. Пустовойт). Газета помогает организовать соревнования, улучшить качество выплавки стали, показывает лучших людей, критикует нерадивых работников. Партийный бюро и цеховой комитет помогают стенной газете, своевременно реагируют на сигналы и критику в адрес руководства цеха или других работников. Сигналы газет обсуждаются на партийном или на цеховом. Так, например, по заметке, где рассказывалось, что начальник цеха тов. Моргунов не принимает мер для улучшения качества выпускаемой продукции и по заметке о стареющей т. Поздняковой, допускающей брак в работе, были своевременно приняты меры.

Большой популярностью пользуются стенные газеты «За качество» и «Крокодил» (редактор т. Юшкин), выходящие в отделе технического контроля, а также стенная газета «Сопрокативания» и «Крокодил» (редактор тов. Велицкий).

Современные выпускаются стенные газеты в маргеновском цехе № 1 (редактор т. Мышкин), в маргеновском цехе № 2 (редактор т. Кузнецов), в заводоуправлении (редактор т. Гаврилин), в цеховом цехе (редактор т. Сивинкин) и других.

Однако некоторые редакторы стенных газет не сдерживаются со своими задачами, своевременно выпускают стенные газеты. Например, в реальном, обжимном, срелесортном и ломном цехах в течение нескольких месяцев не выпускаются стенные газеты. Во всем этом повинны не только редакторы и члены редакций. Причина нашей работы редакций стенных газет кроется в том, что секретари первичных партийных организаций и председатели цеховых комитетов этих цехов недооценивают роль стенных газет в производственной и общественной жизни.

На комбинате издается многотиражная заводская газета «Металлург» (редактор т. Афанасьев). Она несколько упустила свою работу. Но газета «Металлург» все еще слабо освещает работу и жизнь партийных организаций, слабо критикует бюрократизм и недостатки в работе завода. Малочислен у газеты рабкорский актив.

В последнее время партийный комитет завода больше стал уделять внимания работе стенной печати. Раз в квартал проводятся семинары редакторов стенных газет по обмену опытом работы, устраиваются смотры лучших номеров стенных газет и «Крокодилов». Парком завода заслушивает секретарей первичных партийных организаций о работе стенной печати. Планы работы многотиражной газеты «Металлург» ежемесячно утверждает на парткоме.

Необходимо отметить, что редакция газеты «Сталинское знамя» очень мало помогает редакциям многотиражных газет. Не выступают с обзорами многотиражных газет на своих страницах.

Сейчас перед стенной печатью комбината стоят большие задачи. Она должна всесторонне осветить ход социалистического соревнования за выполнение социалистических обязательств, взятых металлургами на 1953 год, возгласить борьбу за экономию и бережливость, за широкое внедрение передовых методов труда, всего нового, передового, прогрессивного. Выкрывая недостатки в работе завода, надо широко показывать лучших людей, популяризировать их опыт работы, добиваться общего подъема.

Н. НОСОВ,
заместитель секретаря парткома Кузнецкого комбината.